

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْكَ مَعْلَمٌ مَّا عُمُوْدًا

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۵ مئی بوقت ۸ بجے صبح

حصدر کو اس وقت تقریب کی تکلیف ہے۔

اجاب جماعت ثنائے کامل و عامل کے لئے خاص توجہ اور

التزام کے ساتھ دعاؤں میں

لگے رہیں۔

### صوفی علی محمد ضاد ریش کے لئے

#### درخواست دعا

حضرت زبیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو

صوفی علی محمد صاحب درویش قادیان جو

ایک مہر بردگ ہیں کچھ روز ہوئے قادیان

سے بحالت بیماری ریوہ تشریف لئے تھے

پہاں آ کر وہ زیادہ بیمار ہو گئے ہیں۔ انہیں

نوشہ چیش کی شکریت ہے جس کی وجہ سے

وہ بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ مدد چاہتے ہیں

سکتے ہیں۔ اجاب جماعت سے اپنے درویش

بھائی کی صحت یابی کے لئے درخواست دعا

کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

انہیں شفا دے۔ اور صحت و عافیت کے لئے

انہیں راحت اور برکت کی زندگی نصیب کرے

مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۳

۲۳ ملاقات تقریباً ایک گھنٹہ جاری رہی۔

اور اس میں اجماعی تقریب کے امور پر بحث و مباحثہ

ہوئی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ وہی سفر نے دنیا کے ہر

پڑا شوبہ حالات کے بارے میں بات چیت کی

# یوہر خلافت کے متعلق ضروری اعلان

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق ۲۴ مئی کو

یوہر خلافت کی تقریب منائی جائے گی۔ یہ وہ دن ہے جب جماعت احمدیہ کا

قیامہ خلافت پر اجماع ہوا۔ چنانچہ سب سے پہلے علیحدہ حضرت مولانا نور الدین صاحب

رضی اللہ تعالیٰ عنہ منتخب ہوئے تھے۔

یہ خلافت پر تمام جماعتوں میں جلسے کئے جائیں اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت

کی برکات وغیرہ مضامین بیان کئے جائیں۔ اور اجاب جماعت کے ذہن نشین کر لیا جائے

کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری جز ہے۔ اور اہل حدیث صاحبان جماعت ہونے اور اس لئے

نوشہ لیں اور اس دن کی اہمیت کے پیش نظر تنظیم کریں۔ اور درویش بھائیوں (ایجنٹس) کو اطلاع دے

# روزنامہ فضل

جلد ۱۵۱، ۲۶ ستمبر ۱۹۶۱ء، ۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء

## یوم تحریک جدید کے موقع پر ربوہ میں عظیم الشان جلسے کا انعقاد

تحریک جدید کی اہمیت اسکی برکات اور اسکے ذریعہ دین و دنیوی عظیم روحانی انقلاب پیدا فرمادے گا۔

ربوہ — مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۱ء کو صبح ۸ بجے مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام یوم تحریک جدید کے سلسلہ میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علماء سلسلہ نے تحریک جدید کی اہمیت اسکی برکات اور اسکے ذریعہ دین و دنیوی عظیم روحانی انقلاب پیدا فرمادے گا۔

تفاریک نیز تحریک جدید کے مطالبات کو واضح فرما کر اسباب جماعت کو ملی جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور غفلت اسلام کی خاطر اپنی

زندگی وقف کرنے کی بڑھ چڑھ کر تحریک خدائی

جلسے کا آغاز محترم صاحب جوہری

مشفق احمد صاحب باجمہ وکل اذاعت۔

تحریک جدید کی صداقت میں تلامذہ شہداء و مجاہدین

سے ہوا۔ جو محترمہ عبدالرشید صاحبہ سماری نے

کی۔ بعد ازاں قریشی محمد اسلم صاحب نے

”کلام محمود“ میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح

الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ کی ایک نظم خوش الحانی

سے پڑھا کر سنا۔ بعد ازاں علی الترتیب محرم

مولانا قاضی محمد زبیر صاحب قاضی نے تحریک

جدید کی برکات پر محرم مولوی غلام ارباب

تکلیف سے ”سادہ ذمہ“ پر محرم صاحبانہ

مرزا رفیع احمد صاحب نے ”وقف زندگی“

پر محرم پروفیسر شاد الرحمن صاحب نے

”تحریک جدید کی کامیابی کے لئے دعا کی

انجنت“ پر محرم حافظ عبدالسلام صاحب

وکل المال نے ”مالی ترباتی“ پر اور محرم جوہری

شبیر احمد صاحب وکل المال نے ”مالی ترباتی“

کے ضمن میں ”سینا میاں“ اور ”دراخت“ پر

بہت خوبصورت اور موثر تقریریں۔ آخر میں

صاحب صدر محرم جوہری مشفق احمد صاحب

باجمہ مطالبات تحریک جدید کی روشنی میں اس

آسمانی تحریک کے جملہ تقاضوں کو پورا

کرنے کی طرہ امتن پیرائے میں توجہ دلانی

یہ جلسہ کے دوران محرم عبدالسلام صاحب

اختیار نے تحریک جدید کی عظمت کے ذریعہ

اپنی ایک زہ نظرم پڑھا کر سنا۔ آخر میں صاحب صدر نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور یہ پارلٹ جلسہ سوا لاکھ دن کے قریب اختتام پائی۔

### وکالت تبشیر ربوہ کی طرف سے

## بیرونی ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے والے مجاہدین اسلام کے اعزاز میں تقریب

ربوہ — مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۱ء کو وکالت تبشیر کی طرف سے دفاتر تحریک جدید

کے کمپنی روم میں مشرق و مغرب کے متعدد ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد وکالت

میں واپس آنے والے بعض مجاہدین اسلام اور اعلیٰ کلمہ اسلام کی غرض سے بعض بیرونی

ممالک تشریف لے جانے والے مسلمانوں کو ان کے اعزاز میں خوش آمدید والوداع کی ایک

مشترک تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں

تحریک جدید کے ذکا و صاحبان بعض کارکنان

اور دیگر اجاب تحریک ہوئے بیرونی ممالک

میں سالہا سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے

واپس آنے والے مجاہدین اسلام میں سابق

امام مسجد لندن محرم مولانا عبدالغفار صاحب تبلیغ

فریضہ محرم مولانا عبدالحکیم صاحب اکل تبلیغ

لاہور یا محرم مولوی محمد صدیق صاحب قری

مسلمین سیرالیون محرم قریشی محمد افضل صاحب

اور محرم مولوی غلام علی صاحب تبلیغ انڈین

محرم مولوی امام الدین صاحب اور تبلیغ برما

محرم شہزاد صاحب عازت شال تھے۔ نیز جو

مسلمین کرام اعلیٰ کلمہ اسلام کی غرض سے

باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ ان میں محرم مولوی

محمد منور صاحب، محرم مولوی عبدالغنی صاحب اور

محرم مولوی عبدالغفور صاحب شامل تھے۔ دعا کی مشیما







# نائیجیریا مغربی افریقہ میں جماعت کی تبلیغی تربیتی اور تعلیمی ماسعی

## تبلیغی مراکز کا قیام مسلمانوں کی تعلیمی اور تربیتی بہبودی میں اہم حصہ لے گا۔ ریڈیو پر تقاریر

### ۳۰ افراد کا قبول اسلام معززین سے ملاقاتیں

#### احمدیہ مشن نائیجیریا کی رپورٹ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۱ء

مترجمہ محترم مولوی محمد بشیر صاحب شاد بتوسط دہلی تہذیبیہ ریسرچ سوسائٹی

تیسرے حصہ میں آپ نے اسلام کی تعلیمات کو پیش کیا ہے۔ اس کتاب کی اشاعت عیسائیوں اور مسلمانوں میں کی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ اس کے ذریعہ عیسائی حضرات کو اسلام کے نکتوں میں کافی مدد ملے گی۔

### تعلیمی مسائل میں حصہ

نائیجیریا کے نیشنل انسٹیٹیوٹ آف ایجوکیشن نے مختلف تعلیمی مسائل کے بارے میں مشورہ حاصل کرنے کے لئے ایک ایجوکیشنل ایڈوائز کمیٹی بنائی ہوئی ہے۔ محکمہ تعلیمی صاحب بھی مسلمانوں کی طرف سے اس کمیٹی کے ممبر ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں آپ کی کمیٹی کی سٹینڈنگ کمیٹی میں شریک ہونے سے

نائیجیریا میں جو کچھ اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ اس لئے یہاں کے لوگوں کو عربی زبان سے ایک قدرتی نگاہ سے عوام بالخصوص نوجوان طلباء میں عربی زبان کو پکھننے کا بے حد توجہ دیا جاتا ہے۔

مسلم سوسائٹیوں کی طرف سے قائم کردہ سکولوں میں گو طلبہ کو عربی پڑھانی ملتی ہے۔ آج کل حکومت کی طرف سے اس امر میں کئی قسم کی حوصلہ افزائی نہ کی جاتی تھی۔ گزشتہ سال مغربی ریجن میں مسلمانوں کے اصرار پر ایسے سکولوں میں جہاں مسلمان طلبہ کی تعداد ۱۸۰ تھی، حکومت کی طرف سے عربی کی تدریس کے انتظام کا آغاز کیا گیا۔

حال ہی میں امدان ریورسٹی کی انسٹیٹیوٹ آف ایجوکیشن نے ایک عربی مسلمان ایڈیٹو سلیم حکیم کو اس غرض کے لئے نائیجیریا آنے کی دعوت دی۔ کہ وہ یہاں کے سکولوں میں مسلمان طلبہ کو عربی تدریس کے سلسلے میں حکومت کو مشورہ دیں۔ آج کل یہ صاحب یہاں کے سکولوں کے لئے عربی کی ابتدائی دیکوٹیو کا ایک سلسلہ تیار کرنے میں مصروف ہیں۔

ایڈیٹو سلیم حکیم نے مغربی افریقہ میں نائیجیریا، جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے، کا دورہ کر کے ان علاقوں کے ممتاز مسلمان لیڈروں سے ملاقات کی اور ان سے اس بارے میں مشورہ کیا ہے۔

بمذا ان فیڈرل حکومت نے بھی ایچ بی نیشنل ایڈوائز کمیٹی میں عربی کی تعلیم کے سلسلے میں مشورہ دینے کے لئے کہا جاتا ہے۔ آپ نے اس غرض کے لئے نیشنل انسٹیٹیوٹ آف ایجوکیشن کی ایڈوائز کمیٹی کے مسلمان نمائندہ سے دو دفعہ تبادلہ خیالات کر کے اہم مشورہ کیا ہے۔

مترجمہ محترم سنی صاحب اس کمیٹی کے ممبر ہیں۔ اس سے آپ کو بھی ایڈیٹو سلیم حکیم سے بہت سی تفصیلی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ آپ نے نائیجیریا کے مسلم سکولوں میں عربی زبان کی تدریس کے بارے میں نہایت اہم تجاویز پیش کیں۔

مقابلہ کر رہے ہیں، اس صورت حال کا مقصد کرنے کے لئے وہ اب تمام عیسائی سکولوں کو اسلام کے فوائد سمجھانے کی کوشش کر رہے ہیں، اور کئی مقامات پر عیسائی بھرتیوں کی ٹریننگ کے لئے کالج قائم کئے جا چکے ہیں۔

### ایک اہم کتابچہ

مشہورہ میں ولایت سے بعض عیسائی سوسائٹیوں کی طرف سے مشہور ہو چکی مناد *John Chaswell* جیسے اسلامیات کا اہم خیال کی جاتے ہیں، ان کے غرض کے لئے نائیجیریا میں جوایا کی کہ وہ ان ملک میں مسلمانوں اور عیسائیوں میں باہم سخت مقابلہ کی وجہ سے جو صورت حال پیدا ہو چکی ہے، اس میں عیسائیوں کی مدد کرے۔

جان کراس نے پچھ سات سال نائیجیریا میں کام کرنے اور صورت حال کا بذات خود مشاہدہ کرنے کے بعد ایک کتابچہ *Explaining the Gospel to Muslims*

کے نام سے شائع کیا، جس میں اس نے مختلف موضوعات پر سوال و جواب کی طرز پر یہ بتانے کی کوشش کی ہے کہ عیسائیوں کو مسلمانوں سے مذہبی مسائل پر گفتگو کرنے وقت عیسائیوں کو کس رنگ میں پیش کرنا چاہیئے۔

اس کتابچہ کے جواب میں محترم سنی صاحب نے ایک کتابچہ *Presenting Islam to the Christian*

کے نام سے لکھا ہے، جس میں آپ نے عام فہم انداز میں بحث کی ہے، جس کا بے دوسرے حصہ میں اپنے عیسائیوں کے سامنے اسلام کو پیش کرنے ہونے اسلام کے معنی اس کا آخری دور اور کامل مذہب ہونا نیز بائبل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کے تعلق پیشگوئیوں کو بیان کیا گیا ہے۔

ریڈیو پر اپنی تقاریر اور پریس ایڈیٹرز کے ذریعے ہمیشہ اسلام کے علم اور فوٹوحات کے متعلق اشتعال انگیز بیانات دیکھ کر اس ملک کے عیسائیوں اور مسلمانوں کے درمیان اختلافات کی تبلیغ اور وسیع کر رہے ہیں۔ آخر میں حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ تبلیغی صاحب کو اس قسم کے بیانات دینے سے روکے۔

درحقیقت یہ ادارہ جہاں جماعت احمدیہ کی تنظیم اسلامی خدمات کا اعتراف تھا وہاں جماعت کے مقابل پران کی بے بسی اور گھبرائیت کا کھلا کھلا ثبوت بھی ہے۔ کہ جس نے جماعت احمدیہ کا دلائل سے مقابلہ کرنے کے انہوں نے حکومت سے ہماری سرگرمیوں کو روکنے کا مطالبہ کیا۔ "ذیلی ٹیڈیگراد" میں اس ادارہ کی اشاعت کے بعد محکمہ تعلیمی دہلی نے ایڈیٹرز کو اسے ٹیلی فون پر گرفتہ کر لیا اور بالآخر یہ طے پایا کہ آئندہ وہ ہر موقع اپنے اتحاد میں اسلام کے مختلف مسائل پر محکمہ تعلیمی صاحب کے مضامین شائع کیے گئے گا۔ نائیجیریا اس ادارہ کی اشاعت سے، اس وقت تک *Salamic Forum* کے تحت آپ کے مضمون مسلسل مقررہ وار شائع ہو رہے ہیں۔ گزشتہ دنوں اس اخبار نے نائیجیریا میں اشاعت کے لئے شائع کردہ پمفلٹ بھی جو کچھ معلومات پر مشتمل ہے شائع کیا۔

ایک وہ زمانہ تھا کہ سینکڑوں افراد عیسائی مبلغین اس ملک پر اسلام کو پھیلانے کے لئے برسرِ بیکار تھے۔ اور وہی صورت حال میں بھی ملک کے ایک کو نہ سے دوسرے کو نہ تک کوئی مسلمان ان کو تبلیغ کرنے والا موجود نہ تھا۔ لیکن اب جماعت احمدیہ کے مبلغین کی ماسعی کے نتیجے میں نقشہ ہی بدل گیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اس ملک میں تمام مسلمانوں کی دوا ہونا آئندہ جماعت ہے، جہاں اس وقت عیسائیت کا

غنا مشن سے تعلق رکھنے والی اجری جاعتوں کی سالانہ کانفرنس ماہ جنوری کے پہلے عشرہ میں منعقد ہوئی۔ محکمہ تعلیمی صاحب نے اس تبلیغی مغربی افریقہ میں شرکت کے لئے غانا تشریف لے گئے۔ آپ کے ہمراہ جماعت کے ایک مخلص دوست *Mr. H. O. Sanyal* بھی نائیجیریا مشن کے نمائندہ کے طور پر شرکت کا نفرنس ہوئے۔

### اسلام مغربی افریقہ کا واحد مذہب ہوگا

غنا جاسنے سے قبل محکمہ تعلیمی صاحب نے پریس کو ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ اسلام کو اب دنیا میں ایک عظیم الشان علم حاصل ہوا ہے، اور مستقبل قریب میں اسلام ہی مغربی افریقہ کا واحد مذہب ہوگا۔ آپ نے بیان جاری رکھتے ہوئے کہا میں کال دونوں کے ساتھ جہہ نکھانوں کی ہماری جماعت کے تبلیغی جہاد کے نتیجے میں مغربی اسلام تمام موجودہ ادیان کی جگہ لے لے گا۔

آپ نے بتایا جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے مغربی مغربی افریقہ کے تمام ممالک میں سے مراکز قائم کرنے جا رہے ہیں۔ اس سلسلے میں کام کی ابتدا کر دی گئی ہے۔ پچاس تیس سال اس وقت تک ڈگریڈ، گنی، البورینڈینگ اور گیمبیا میں ایسے مراکز قائم کئے جا چکے ہیں۔

### ایک عیسائی اخبار کا احتجاج

محکمہ تعلیمی صاحب کا یہ بیان ملک کے ممتاز اخبارات میں شائع ہوا۔ روزنامہ *ڈیلی ٹیلیگراف* کے ایک عیسائی ایڈیٹر نے اپنے اخبار میں اس بیان کو شائع کرنے کے علاوہ اس پر ایک ادارہ بھی لکھا جس میں محکمہ تعلیمی صاحب کے اس بیان پر نہایت تندہ غصہ کا اظہار کرتے ہوئے لکھا کہ سنی صاحب اپنے ہفتہ وار اخبار *ٹروث* میں







# گورونانک جی اور مسلمان

(از منکر عباد اللہ صاحب گمانی)

اس دفعہ ساکھی کے موضوع پر مسکھ دوست پاکستان آئے تھے ان کی خدمت میں خیر مسلمان کے طور پر نشر و اشاعت دہک کے طرف سے ایک ٹریکٹ اردو اور گوردھی میں مینٹی کیا گیا۔ ناظرین الفضل کی دلچسپی کے لئے یہ ٹریکٹ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

مبارک بھائیو! آپ ہمارے ملک پاکستان میں ساکھی کا یورپ منانے کے آئے ہیں ہم آپ کو صدق دلی سے خوش آمدید کہتے ہیں۔ اور اس یورپ کی مبارک یاد دہش کرتے ہیں۔ ساکھی کے یورپ کو مسکھ دیا میں خاص رعیت حاصل ہے اس کا ایک سبب تو یہ ہے کہ اسے خاصہ نیت کا حسن و نیت کا جانا ہے بقول مسکھ برادرین کے گوردھی کو بند مسکھ جی نے اس دن آندروں صاحب (صلی اللہ علیہ وسلم) پریشادوں میں پانچ یا دیوں کا انتخاب کیا تھا اور پھر انہیں دیکھتا ہے اس میں اورت چھکا کر خاصہ نیت کی بنا پر رکھی تھی۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ موجودہ زمانہ کے اکثر مسکھ عقیدت گورونانک جی کا جسم دن ساکھی ہی سمجھتے ہیں۔

دوسری وجہ یہ ہے کہ عام مسکھ کانگ ٹھڈی یورپ ماسی گورونانک جی کا جسم دن مانتے ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی کلام نہیں کہ تمام مسکھ پڑھے مسکھ ساکھی کو ہی گورونانک جی کا جسم دن تسلیم کرتے ہیں۔ گورونانک جی ہمارے وطن پنجاب کے مشہور و معروف بزرگ گذرے ہیں مسکھ ہندو اور مسلمان سبھی صدق دلی سے ان کا احترام کرتے ہیں۔ ایک مسکھ دوان نے لکھا ہے کہ پاکستان بننے سے قبل ایک مرتبہ میں پنجاب اور ہندوستان کے مومناں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد ہوا تھا۔ جس میں ہندو مسلمان اور مسکھ بگڑتے شامل ہوتے تھے۔ سردار جی گوردھی نے اس جلسہ میں گورونانک جی کی سوانح اور تعلیم پر ایک مقالہ پڑھا تھا صاحب سردار صاحب موصوف ریاست ختم کیجئے تو لالہ رام پری داس جی نے کھڑے ہو کر کہا کہ سردار صاحب نے گوردھی سے متعلق بیان کیے کہ وہ ہندو نہیں تھے سخت غلطی کی ہے وہ تو ہندو تھے۔ اس پر ملک مہرجات خان صاحب جو اس جلسہ میں شریک زمانے کھڑے ہوئے اور انہوں نے بیان کیا کہ لادجی بہت ہی سچوں میں بتلائی گوردھی ہندو نہیں تھے بلکہ وہ تو مسلمان تھے۔ اس جلسہ کے صدر سربراہ شیکل اڈوا کرتے تھے۔ انہوں نے کہا کہ گوردھی میں گوردھی سچے عیسائی تھے دلی نارنگ گوردھی کے اور کی دیر سردار سردوں مسکھ کو بیشتر نے نے بیان کیا ہے۔

گورونانک جی میں ہر ایک کو اپنے مذہب کے اچھے اصول نظر آتے تھے (کل نارنگ گوردھی) انھیں یہ درست ہے کہ گوردھی نارنگ جی کے پاکیزہ دل میں تمام ہی نوع انسان کے لئے سچی ہمدردی اور محبت تھی۔ اسی وجہ سے تمام لوگ انہیں اپنا ایک بزرگ خیال کر کے ان کا احترام کرتے تھے۔

یعنی محبت کے نتیجے میں ہی محبت پیدا ہوتی ہے۔ گورونانک جی کے تعلقات مسلمان مونیوں سے اسلام اور مسلمانوں سے متعلق بھی گوردھی کے دل میں پیار اور محبت کے جذبات موجود تھے اور مونیوں کو احترام سے آپ کی دوستی اہم فرماتے تھے۔ چنانچہ ایک مرتبہ ایک مسکھ اخبار نے شائع کیا تھا کہ۔

گورونانک کا مذہب ملاپ اور دیکھا کا مذہب تھا۔ اس نے انہوں نے اسلام کی تعلیم میں وہ کچھ دیکھا جو دوسرے ہندوؤں کو بہت کم نظر آتا تھا۔ گوردھی کو مسلمانوں سے محبت کرنے میں سرور حاصل ہوتا تھا شیخ فرید زانی دلی سال تک گوردھی سے ل کر اعلیٰ کے کلون اور کما فریڈا کرتا رہا۔

دوسرا مومنی اہل تشیعہ اور مسلمانوں کے گورونانک جی کی بانی سے بھی ان کی وضاحت ہوتی ہے کہ آپ کے پاکیزہ دل میں مسلمانوں کے متعلق بہت محبت تھی۔ چنانچہ ایک مقام پر آپ نے فرمایا ہے کہ۔ مسلمان کہاؤں مشکل حال ہوتے تھے مسلمان کہاؤں اول اول دین کر مصفا مشکل مانا مال حاد سے ہوتے مسلم دین جہانے مرن جیوں کا عمر چکافے رب کی رضا تھے سردار پوکھنے آپ کو اوسے فرمایا کہ سرب جیان محرم ہوتے مسلمان کہاؤں (دور ماچہ شلوک مولا) اسی طرح ایک اور مقام پر آپ نے فرمایا ہے کہ مسلمان صفت شریعت پڑھ پڑھ کر لیں و پکارا (دور ماچہ شلوک مولا)

گوردھی نے مسند پر بلا شلوکوں میں ریاض کیسے کہ مسلمان کہلا نہت شکل ہے۔ لیکن جہاں تک بریس کے سلسلہ کیلئے کہ مسلمان کہلانے سے انسان خود تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرتا ہے اور دنیا میں من اور دمن اپنے خالق اور مالک کو سوسپ دیتا ہے اور اس کے دلی میں عام مخلوق کی سچی ہمدردی اور محبت پیدا ہو جاتا ہے اور وہ شریعت کا پابند ہو جاتا ہے۔ ایک مسکھ دوان نے گوردھی کے ان خیالات کے میں نظریہ لکھا ہے کہ۔

گوردھی (نانک) جی کے دل میں مسلمانوں کے لئے بہت قدر تھی (خالصہ پارٹینڈ گوردھی ۱۹۵۲ء)

مسلمانوں کی نگاہ میں گورونانک کا مقام مسکھ تاریخ سے اس بزرگ وضاحت ہوتی ہے کہ مسلمان بھی گوردھی کا احترام کرتے تھے۔ اور ان میں دوسرے اسلامی مالک کے مسلمان بھی شامل ہیں چنانچہ گمانی گان مسکھ جی کہتے ہیں کہ۔ اکثر راست گورونانک جیوں کی زبان معلوم ہوا ہے کہ یہاں پر دینی ہندو (میں) ایک مکان بھی گورونانک صاحب کی یادگار بنا ہوا ہے جس کو نانک جی کے نام سے پکارتے ہیں۔ اور وہاں عموماً لوگ نہیں مسلمان یہ خیال کرتے تھے (تاریخ گوردھی خالصہ اردو ۱۹۵۹ء)

ایک اور مقام پر گمانی صاحب فرموتے ہیں کہ کھاسے کہ ایک مرتبہ اورنگ زیب بادشاہ نے گوردھی کے جی کو ایک چھٹی نکلی تھی۔ اس میں گوردھی نے کہا ہے کہ بارہ میں مندرجہ ذیل خیالات کا اظہار کیا تھا۔

نانک شاہ کے گلزار کو ہم دوسرے بنت پورست ہندو کا ذوں کی طرح نہیں سمجھتے تو کہ نانک شاہ کے غیر خدا صیدہ اور صلے کل تھے۔ ان کے اندر ہندوؤں والی ہند تھی۔ انہوں نے مہر شریعت کا جی کیا اور مشورہ دینے کاٹے تھے۔ اسلامی مالک میں میر کر مسلمانوں سے محبت پیدا کی تھی۔ اور ابھرتے رہتے تھے انہوں نے نفرت کو دل سے نکال دیا ہوا تھا (ترجمہ از تواریخ گوردھی خالصہ گوردھی)

گوردھی اور جماعت احمدیہ جماعت احمدیہ ایک خاص دینی جماعت ہے سہارن پور میں اس کا مرکز نا دیان ضلع گوردھی ہے۔ میرے اور پاکستان میں رپورٹ صلے جھنگ میں ہے۔ میر ایک احمدی مسند دلی سے گوردھی کا ادب اور احترام کرتا ہے۔ جماعت بانی جماعت احمدیہ علاء اسلام نے گوردھی سے متعلق اپنی جہت تو:

تعلیم دی ہے کہ۔ (۱) بڑا نانک عارف مرد خدا نازبا کے معرفت وارہ کا (دست بچن مسکھ) یعنی نانک ایک خدا کی معرفت رکھنے والا مرد خدا تھا۔ اور معرفت اہلی کے رازوں کا راستہ کھولنے والا تھا۔ (۲) اس میں کوئی شک نہیں ہو سکتا کہ گوردھی نانک بیگ اور بزرگ ہوا انسان تھا اور ان لوگوں میں سے تھا جن کو خدا نے عزوجل اپنی محبت کا شرف پلا یا کرتا ہے۔ (پیغام صلح مسکھ) ایک اور مقام پر حضور خلیہ اسلام فرماتے ہیں کہ۔ (۳) میں بابا نانک صاحب کی بزرگوں اور سرفروں میں کچھ کلام نہیں۔ اور ایسے آدمی کو ہم درحقیقت غیبیت اور باطنی سمجھتے ہیں جو ان کی شان میں کوئی لالائی لفظ نہ پہلاوے۔ یا قرین کا رنگ ہووے (دست بچن مسکھ)

حضرت سچ ہووے علی الصلوٰۃ والسلام کی پاکیزہ تعلیم کے پیش نظر آج تمام دنیا میں پھیلے ہوئے احمدی گوردھی کو اپنا ایک بزرگ سمجھ کر ان کا احترام کرنا اپنا مذہبی فریضہ سمجھتے ہیں۔ اور اس عقیدے کی بنا پر آج ہم آپ لوگوں کو پاکستان آنے پر خوش آمدید کہتے ہیں اور یہ عقیدت کے سچول سمبند کرتے ہیں۔

مگر لکھ لیا جاتا ہے!! وَلَا يَنْفِقُونَ نَفَقَةً صَغِيرَةً وَلَا كَبِيرَةً وَلَا يَقْتُلُونَ وَأَدْيَا إِلَّا كَتَبَ لَهُمْ لِيَجْزِيَهُمُ اللَّهُ أَحْسَنَ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ (ذوق ع ۱۵) توجہ۔ اور وہ اللہ کی راہ میں دلی چھٹا سا خرچ بھی نہیں کرتے اور بڑا اور نہ کسی داد کی کوشش کرتے ہیں مگر (معاذ اللہ) ان کے اعمال پر اللہ وہ سب کام لکھ لیا جاتا ہے۔ تاکہ اللہ (دعا لے) ان کے عملوں کا (دعا لے) اظہار پورے!! (دائم مال وقت جدید)

درخواست دعا میری بوری کی؟ تاکہ کا اپنی بوری ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی شکر کا مہربان کرے۔ اور آنکھوں کی بینائی عطا فرمائے۔ آمین (الادب - لا پور)











## ہبلغین اسلام کے اعزاز تقریب

(صفحہ اول سے آگے)

مولوی محمد سواد صاحب نے اور باہر سے آنے والے ہبلغین کی طرف سے سابق امام سیدوں کی طرف سے

تقریب کا آغاز محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو محرم نظام الدین صاحب مہمان نے کیلئے اذان محرم حسن محمد خان صاحب عارف نائب وکیل انجمن نے ایک مختصر سی تقریب میں دعائے تبریک کی طرف سے آنے والے ہبلغین کو خوش آمدید اور باہر آنے والے ہبلغین کو اطلاع کی نیز انہوں نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ عالی کی رقم فرمودہ بعض زریں ہدایات بھی پڑھ کر سنا ہیں جو حضرت میاں صاحب مظلہ عالی نے قبل ازیں ایسے ہی ایک موقع پر ہبلغین کو فراموشی کے لئے ارسال فرمائی تھیں۔ ازاں بعد باہر تشریف لے جانے والے ہبلغین کی طرف سے مبلغ مشرقی افریقہ محکم

# پیادنگر

کا اور سب کا بڑھ جانا۔ بخار۔ ضعف۔ جگر۔ دماغ۔ تھکن۔ خرابی خون۔ کھپڑا۔ پھنسی۔ تھم جھانپیں۔ درد کم۔ بخوڑوں کا درد۔ دل کی دھڑکن۔ کثرت پیشاب کو دور کر کے اعصاب کو طاقت ور بنانا ہے اور قوت بخشنا ہے۔ قیمت فی بوتل ۲ روپے علاوہ محصول ڈاک و پیکیج فرسٹ ڈویسمنٹ طلب کریں۔

ماہر دوا خانہ ریسرچ ڈیپارٹمنٹ

دولہ احمد خان صاحب نے تقریباً دو تین روز میں اس عزت افزائی پر دعائے تبریک کا شکر ادا کیا اور خدمت دین کو سراہ کر ایک فضل اعلیٰ قرار دیتے ہوئے مہینوں اور باہر کا بھی عنوان کے لئے دعا کی درخواست کی۔ آخر میں صاحب صدو محترم مولانا شمس صاحب نے فریضہ تبلیغ کی اہمیت اور اس میں کامیابی کے ذرائع پر ایک ایمان افروز تقریر فرمائی جس میں دعا پر یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

## صوبائی سب کا اعزاز تقریب اعلان کر دیا جائے گا

لاہور ۵ مئی ۱۹۶۱ء  
کے صوبائی سب کا تشکیل اب آخری مراحل میں ہے

## دہلہ کے ڈاک خانہ کے متعلق ضروری اعلان

دہلہ کے ڈاک خانہ کے سب ڈپسٹریٹ صاحب کا تبادلہ ہو گیا ہے اب محکم سپر تفریحات ڈپسٹریٹ صاحب نئے سب ڈپسٹریٹ مقرر ہوئے ہیں ان کی خواہش ہے کہ احباب کو ڈاک خانہ سے متعلقہ جن امور کے بارے میں کوئی شکایت ہو وہ اسے ان کے نوٹس میں لائیں۔ ان کی شکایت کو جلد از جلد رد کرنے کی ہر ممکن کوشش کی جائے گی۔

بیزاگر کمی دولت کو ڈاک خانہ کے ذریعہ ٹیلیفون ٹرمینل کال یا تا روپے کی ضرورت پیش آئے تو وہ ۲۴ گھنٹوں میں کسی وقت بھی ان کی خدمات سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

(مینیجر افضل دہلہ)

پاکستان ڈیسٹریٹ ویلوے۔ راولپنڈی ڈسٹرکٹ

## ٹینڈر نوٹس

دو درجہ ذیل کاموں کے لئے زخم شدہ ٹینڈر آف ویٹس (۱۹۵۴) کے مطابق لیرا اور بیٹریل کے ساتھ سہ ماہی کے مطلوب ہیں جو ۲۲ مئی ۱۹۶۱ء کے بارے میں دن تک پیش جانے چاہئیں۔

کام	درجہ	قیمت	تاریخ
۱- (۱) گوہر۔ (ب) مٹی کے پلاسٹر کے لئے گاڈا (ج) بھوسہ (د) بھوسہ اور گارائی کھدائی	۱۰۰/-	۲۰ جون ۱۹۶۱ء	
۲- (۱) بیچھا چرنا (ب) چونے کی کھدائی	۱۰۰/-		
۳- (۱) سرخی (ب) سرخی کی کھدائی	۱۰۰/-		
۴- (۱) عمرہ دیت (ب) دیت کی کھدائی	۱۰۰/-		
۲ مقررہ نام پر موصول شدہ ٹینڈر دو درجہ والا تاریخ کو دن کے سوا بارہ بجے راجرام کھولے جائیں گے۔			
۳ ایسے ٹھیکیداران جن کے نام اس ڈسٹریکٹ کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہ ہوں وہ ٹینڈر کھولنے کے مقررہ تاریخ سے قبل ہی اپنے نام ڈسٹریکٹ ٹینڈر ڈپارٹمنٹ ڈپٹی سیکریٹری راولپنڈی کے پاس درج کرائیں۔			
۴ ٹینڈر کی مدت و شرائط بشمول ٹینڈر فارم ٹھیکہ کی خصوصی شرائط (اب الف اور ب) ٹینڈر کی ہدایات اور ضمیمات کی کوائف وغیرہ ذریعہ مکتبے سے منجھ یا پتھر سے (ناقابل واپسی) کا ادائیگی پر دستیاب ہو سکتی ہیں۔ ٹینڈر کی خصوصی شرائط پر ٹھیکیدار کو اپنے دستخط ثبت کرنے ہوں گے جس سے سلام ہو سکے انہیں وہ شرائط قبول ہیں۔			
۵ ذریعہ ٹینڈر کیلئے پے ماسٹری ڈپارٹمنٹ راولپنڈی کے پاس ٹینڈر کھانے کی مقررہ تاریخ اور وقت سے قبل ہی جمع کر دیا جائے گا اور وہ جس کے بغیر ٹینڈر پر غور نہیں ہوگا۔			
۶ روپے کی استطاعت سے کم شرح کے ٹینڈر کی قبولیت کی پابندی نہیں نیز اسے برتن حاصل ہے کہ وہ کوئی سماجی ٹینڈر کی طور پر قبول کرے یا جزوی طور پر۔			
۷ مندرجہ بالا مسابقتی کی فہرست کے باقی قابل علیحدہ علیحدہ چلانے کے درجہ کے عابث ہیں۔			

## بچے کی صحت کا کافی اچھی ہوگئی

محکم صحت بٹارت احمد صاحب گورنمنٹ ہڈل سکول تھیں صلیح پتہ دو سے لکھتے ہیں:-  
"آپ کا ارسال کردہ دوا "بے بی ٹامک" کو دس ایک ماہ استعمال کیا۔ بچے کی صحت کافی اچھی ہوگئی۔ جو ایک اسٹراخن الجزار ہوا ہر بائی ایک ماہ کو دس بے بی ٹامک بند کر دی۔ پی پارسل ارسال فرما کر شکور فرمادیں"  
قیمت ایک ماہ کو دس روپے شرائط ایکسی اور فہرست ادویہ وغیرہ خط لکھ کر طلب فرمادیں:-

## ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کینی راولہ

## درخواستیں

خال رکھی اہلہ کے پیٹ میں رسولی ہے جن کا اپریشن مقرر ہے کہ وہ کراچی ہسپتال میں ہو رہے۔  
احباب سے کامیاب اپریشن اور مرینڈ کی اس مرض سے بھلی شفا پائی گئی درخواست ہے :-

جلال الدین

گاریٹن دفتر اصلاح و ارشاد دہلہ

رہبر و اہل نمبر ۵۲۵۲

ڈویژنل سہ پبلشرز

پاکستان ڈیسٹریٹ ویلوے۔ راولپنڈی